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Източник: Vesti.bg 

 

Заглавие: Yettel предлага 25% отстъпка за смартфони и смарт часовници при 

рециклиране на стари устройства 

 

През септември селекцията с отстъпки включва OPPO Reno12 FS 5G 512GB, HMD 

Skyline 5G 256GB, SAMSUNG Galaxy Watch FE BT, RIVERSONG Motive 6C Pro 

 

Линк: https://www.vesti.bg/plateni-publikacii/yettel-predlaga-25-otstypka-za-

smartfoni-i-smart-chasovnici-pri-reciklirane-na-stari-ustrojstva-6207805 

 

 
 

Текст: До края на месеца всеки клиент на Yettel може да се възползва от 25% 

отстъпка от цената на избрани нови устройства при връщане на стар смартфон, 

таблет или смарт часовник за рециклиране, независимо от състоянието им, чрез 

услугата „Рециклирай и спести“. През септември моделите, участващи в 

кампанията, са OPPO Reno12 FS 5G 512GB, HMD Skyline 5G 256GB, SAMSUNG 

Galaxy Watch FE BT, RIVERSONG Motive 6C Pro.  

 

Абонатите на оператора могат да се възползват от офертите с подновяване или 

сключване на нов двугодишен договор към план Total Unlimited в магазините на 

оператора и онлайн чрез промокод “RECYCLE25” за покупки в брой или на лизинг. 

Връщането на старото устройство може да стане в офис на Yettel или чрез 

куриер при доставка на новият продукт.  
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„Рециклирай и спести“ е част от пакета с услуги „Смартфон вселена“ на Yettel, 

който нарежда телекома сред най-добрите места за закупуване и удължаване 

живота на смарт устройствата. Той включва опции за смарт лизинг, удължена 

гаранция на смартфоните от три години, възможност за сключване на 

допълнителна застраховка „Смартфон протект“ и обслужване в собствен 

оторизиран сервиз на телекома. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: В Тараклия ще построят трансферна база за отпадъци 

 

Линк:  https://www.bta.bg/bg/bg-world/736711-v-tarakliya-shte-postroyat-

transferna-baza-za-otpadatsi 

 

 
 

Текст: В Тараклия, където компактно живее българско население, ще бъде 

изградена база за събиране на отпадъци. Самата станция за сортировка и 

преработка ще бъде построена в град Кахул (на около 49 км от Тараклия). 

 

Съществуващото сметище в Кахул ще бъде закрито, а на неговото място ще се 

построи ново депо. Освен в Тараклия, трансферни бази ще бъдат изградени и в 

Комрат и в още един град в южната част на Молдова. Всичко това ще бъде 

реализирано с подкрепата на грант от 4,34 милиона евро, предоставен от 

Европейската банка за възстановяване и развитие. Днес молдовското 

правителството одобри подписването на съответното споразумение, съобщава 

IPN. 

 

Споразумението има за цел да осигури изпълнението на проекта „Твърди 

отпадъци в Република Молдова“, който предвижда развитието на подходяща 

инфраструктура в трите региона за управление на отпадъци съгласно 

Стратегията за управление на отпадъците в Молдова. 

 

Програмата е насочена към южната част на страната, а именно районите 

Кахул, Кантемир, Тараклия, както и Вулканещи, Чадър-Лунга и Комрат в АТО 

Гагаузия. В този регион ще бъдат закупени оборудване и техника за транспорт, 

сортировка, преработка и компостиране, включително контейнери за отпадъци, 

съдове и транспортни средства. 

 

„Това е проект от национален мащаб, целта на който е създаването на устойчива 

система за рециклиране на твърди отпадъци, която значително ще намали 

негативното въздействие върху околната среда и ще допринесе за подобряване 

на качеството на живот на гражданите и развитието на по-чиста и здравословна 

околна среда в Молдова“, заяви на заседанието на правителството министърът 

на околната среда Серджиу Лазаренку. 

 

Подписването на споразумението за предоставяне на гранта е планирано за 

годишната конференция на Платформата за партньорство за Молдова, която 

ще се състои на 17 септември в Кишинев. 
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Според данните на Националното бюро по статистика на Молдова от 2014 

година, числеността на етническите българи в Молдова е около 54 хиляди души, 

което представлява 1,9% от населението на страната (2 804 801 души). Най-голям 

брой от тях живеят в Тараклийския район. Българската общност може да бъде 

намерена и в Автономно териториално образувание Гагаузия, както и в районите 

Кахул, Кантемир и Леова. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Жителите на общината в Кюстендил отговарят в анкета за бъдещия 

начин за определянето на такса смет 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/736589-zhitelite-na-obshtinata-v-

kyustendil-otgovaryat-v-anketa-za-badeshtiya-nachin-za 

 

 
 

Текст: Анкета сред жителите на община Кюстендил започна общинската 

администрация. Целта е да бъде определен най-добрият начин за определянето 

на размера на таксата "смет" за общинския център и селата. Това съобщи на 

пресконференция кметът на Кюстендил Огнян Атанасов. Отговорите ще се 

събират до понеделник следващата седмица, като в анкетата може да се 

участва онлайн, чрез социалната мрежа Фейсбук, както и на хартия, чрез 

кметовете на селата, пенсионерските клубове, читалищата и други институции. 

 

До момента таксата за битови отпадъци се определя на база на данъчната 

оценка на имота. С постановления на Министерския съвет държавата задължава 

всички общини на територията на страната да преминат към нова основа за 

определяне на таксата за следващата 2025 година. Наредбата дава избор на 

всяка община да избере между три варианта за всяка една от услугите - 

сметоизвозване, третиране на битовите отпадъци и поддъране на чистотата в 

населените места, посочи кметът Атанасов. 

 

За услугите по събиране и транспортиране на битови отпадъци до съоръжения и 

инсталации, и за третирането им, таксата може да се определя чрез 

индивидуално определено количество битови отпадъци за имота, включително 

чрез торби с определена вместимост и товароносимост; чрез количество битови 

отпадъци за имота, определено съобразно броя и вместимостта на 

необходимите съдове за събиране на битовите отпадъци и честотата за тяхното 

транспортиране; както и чрез броя на ползвателите на услугата в имота. 

 

За услугата по третиране на битовите отпадъци в съоръжения и инсталации са 

дадени също три варианта. Те предвиждат: индивидуално определено 

количество битови отпадъци за имота, включително чрез торби с определена 

вместимост; количество битови отпадъци за имота, определено съобразно броя 

и вместимостта на необходимите съдове за събиране на битовите отпадъци и 

честотата за тяхното транспортиране; брой ползватели на услугата в имота – 

живущи по настоящ адрес, наематели, лица пребиваващи на друго основание 

в имота. 
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За услугите, свързани с поддържане на чистотата на териториите за обществено 

ползване в населените места и селищните образувания в общината, се вземат 

предвид брой ползватели на услугата в имота и разгъната застроена и/или 

незастроена площ на недвижимия имот. 

 

"Ние, като една общност, трябва да изберем най-справедливия вариант, за да не 

бъдем ощетени. Важно е да кажа, че всичко рециклируемо и предадено не се 

облага, защото е важно да се насърчава рециклирането. Ако рециклираме, ще 

плащаме по-малко, каза кметът Огнян Атанасов. 

 

Той посочи, че ще внесе предложение до Общинския съвет в Кюстендил, според 

което, ако през цялата 2025 година едно домакинство предаде в обособен пункт 

150 кг рециклируем отпадък – стъкло, пластмаса, хартия, ще получи отстъпка от 

таксата за битови отпадъци за следващата година.  

 

Кметът посочи, че от 2015 година до 2024 година разликата, която Общината е 

дофинансирала от разходваните и събраните средства за битови отпадъци е в 

размер на 8 500 000 лева. "Сами разбирате колко други неща са могли да се 

направят за общината с тези пари", каза Атанасов. Той посочи още, че от 

следващата година, селата, където не се събира такса за смет и съответно те не 

се обслужват, ще бъдат включени в общия списък и ще плащат съответните такси. 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Местната власт и жителите на Елин Пелин обсъдиха новия начин за 

образуване на такса "смет" 

 

Линк: https://www.actualno.com/sofia/mestnata-vlast-i-jitelite-na-elin-pelin-

obsydiha-novija-nachin-za-obrazuvane-na-taksa-smet-news_2293690.html 

 

 
 

Текст: В залата на Общински съвет - Елин Пелин се проведе среща на кмета на 

община Елин Пелин, председателя на Общинския съвет, кметове и кметски 

наместници от всички населени места, БКД и общинска администрация по 

повод предстоящото приемане на държавната НАРЕДБАТА за реда за изготвяне 

и образеца на план-сметката за относимите разходи за извършване на 

дейностите по предоставяне на услугите, за които се заплаща таксата за битови 

отпадъци, и за начина на изчисляване размера на таксата при прилагане на 

основите, предвидени в закона за местните данъци и такси. 

 

На срещата бяха засегнати повсеместните проблеми с нерегламентираните 

сметища, образуващи се от недобросъвестност на гражданите. Усилена 

работа предстои и относно обособяването на терени за биоразградими 

отпадъци и правилното управление на този отпадък. 

 

Предстои масова информационна кампания за запознаване на населението с 

държавната наредба, а следващата седмица в сградата на общинска 
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администрация ще бъде проведена и още една среща, на която ще присъстват 

общинските съветници, кметове и кметски наместници, както и представители 

на общинска администрация. 

 

Източник: Petel.bg 

 

Заглавие: Нов камион събира по 13 тона боклук на един курс във Варна 

 

Линк: https://petel.bg/Nov-kamion-sabira-po-13-tona-bokluk-na-edin-kurs-vav-

Varna__541799 

 

 
 

Текст: Идеята е да бъде закупена още техника, ако бъдат отчетени предимства 

от новата система. 

 

Камион с по-голям капацитет вече събира боклука във Варна. На един курс може 

да изкара 12-13 тона отпадъци, обясни за Радио Варна Борислав Бойчинов, 

началник логистика във сметопочистващата фирма ЗМБГ. 

 

Различното при новата машина е, че кранът извършва парабола, а не както 

останалите, които работят по вертикала и хоризонтала. Снабден е и с 

хидравлична преса, която намачква боклука, обясни още той. 

 

Идеята е да бъде закупена още техника, ако бъдат отчетени предимства от 

новата система. 11 са общо автомобилите на сметопочистващата фирма 

засега, но с тенденция да станат 12, допълни Бойчинов. 

 

За да няма изтичане от камионите и замърсяване на улиците, той напомни, че не 

трябва да се изхвърлят строителните отпадъци нерегламентирано. 
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